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Antwort  
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DDR-Parteienvermögen für zusätzlichen Breitbandausbau  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Energie 

die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkungen des Fragestellers: Das Land Brandenburg hat 2018 aus dem Vermögen 
der Parteien- und Massenorganisation der ehemaligen DDR (PMO-Vermögen) Mittel in 
Höhe von 31,0 Mio. Euro erhalten. Diese Mittel sind zweckgebunden für investive und in-
vestitionsfördernde Maßnahmen der öffentlichen Hand und nichtstaatlicher Träger für wirt-
schaftliche, soziale und kulturelle Zwecke einzusetzen. In einer Kabinettssitzung am 
17.04.2018 wurde beschlossen, dass davon rund 18 Mio. Euro in den zusätzlichen Breit-
bandausbau im Land fließen sollen (Quelle: Pressemitteilung der Staatskanzlei von 
17.04.2018). 
 
Frage 1: Wurde für die Verwendung der zusätzlichen Mittel ein Konzept erstellt? Wenn ja, 
von wem? 
 
zu Frage 1: Auf Grundlage der Anfrage des Ministeriums der Finanzen des Landes Bran-
denburg (MdF) vom 18. Oktober 2017 zu Projektvorschlägen für die Verwendung von 
Haushaltsermächtigungen (Ausgaben und Verpflichtungsermächtigungen) aus dem PMO-
Vermögen wurde durch das Ministerium für Wirtschaft und Energie ein Konzept zum Ein-
satz dieser Ermächtigungen im Breitbandausbau erstellt 
 
Frage 2: Welche Institutionen waren bzw. sind mit der Verwaltung und Vergabe der zusätz-
lichen Mittel für den Breitbandausbau betraut? 
 
zu Frage 2: Die Haushaltsermächtigungen sind in der Titelgruppe 75 des Kapitels 20 020 
als Teil der PMO-Mittel veranschlagt. Die Bewirtschaftung der Mittel für den Breitbandaus-
bau hat das Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie übertragen bekommen. 
 
Frage 3: Wie viele Mittel wurden für welche Projekte verplant bzw. eingesetzt? Bitte Auflis-
tung nach Projektsumme, Region und Ausbauprojekt. 
 
zu Frage 3: Im Rahmen der laufenden Förderung des Breitbandausbaus war ein Einsatz 
der Mittel bisher nicht möglich.  
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Frage 4: Wie viele der Mittel wurden bereits ausgegeben? Bitte Auflistung nach Projekt-
summe, Region und Ausbauprojekt. 
 
zu Frage 4: Siehe Antwort zu Frage 3. 
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Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Energie die Kleine Anfrage wie folgt:
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Frage 1: Wurde für die Verwendung der zusätzlichen Mittel ein Konzept erstellt? Wenn ja, von wem?



zu Frage 1: Auf Grundlage der Anfrage des Ministeriums der Finanzen des Landes Brandenburg (MdF) vom 18. Oktober 2017 zu Projektvorschlägen für die Verwendung von Haushaltsermächtigungen (Ausgaben und Verpflichtungsermächtigungen) aus dem PMO-Vermögen wurde durch das Ministerium für Wirtschaft und Energie ein Konzept zum Einsatz dieser Ermächtigungen im Breitbandausbau erstellt



Frage 2: Welche Institutionen waren bzw. sind mit der Verwaltung und Vergabe der zusätzlichen Mittel für den Breitbandausbau betraut?



zu Frage 2: Die Haushaltsermächtigungen sind in der Titelgruppe 75 des Kapitels 20 020 als Teil der PMO-Mittel veranschlagt. Die Bewirtschaftung der Mittel für den Breitbandausbau hat das Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie übertragen bekommen.



Frage 3: Wie viele Mittel wurden für welche Projekte verplant bzw. eingesetzt? Bitte Auflistung nach Projektsumme, Region und Ausbauprojekt.



zu Frage 3: Im Rahmen der laufenden Förderung des Breitbandausbaus war ein Einsatz der Mittel bisher nicht möglich. 







Frage 4: Wie viele der Mittel wurden bereits ausgegeben? Bitte Auflistung nach Projektsumme, Region und Ausbauprojekt.



zu Frage 4: Siehe Antwort zu Frage 3.
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